



Блаженнейший Митрополит Чешских земель и Словакии Архиепископ Пражский Христофор совершил Божественную литургию в московском храме святителя Николая в Котельниках

[gallery start = 1 end = 11]

30 сентября 2010 года, в день памяти святых мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии, Блаженнейший Архиепископ Пражский, Митрополит Чешских земель и Словакии Христофор совершил Божественную литургию в столичном храме святителя Николая в Котельниках – Подворье Православной Церкви Чешских земель и Словакии в Москве.

Блаженнейшему Митрополиту Христофору сослужили председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, епископ Дмитровский Александр, заместитель председателя ОВЦС протоиерей Николай Балашов, настоятель храма-Подворья протоиерей Алексей Ющенко, ректор Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета протоиерей Владимир Воробьев, секретарь ОВЦС по межправославным отношениям священник Игорь Якимчук, сотрудники ОВЦС в священном сане и клирики храма.

В храме присутствовал временно исполняющий обязанности мэра Москвы В.И.Ресин, руководитель Комитета по культурному наследию Москвы В.А.Шевчук и другие представители городской власти, а также сотрудники ряда посольств.

По окончании богослужения Блаженнейший Митрополит Христофор обратился с архипастырским словом, в котором, в частности, сказал:

«Я очень тронут тем, что мы вместе с собратьями-архиереями и со всеми вами можем свободно благодарить Бога, свободно служить Ему. Свобода – это великий дар Божий. Мы понимаем свободу не только с точки зрения политической, но понимаем свободу как единственную возможность любить, ибо любовь без свободы невозможна. Человек свободно ищет Творца и начинает Его любить».

Предстоятель Православной Церкви Чешских земель и Словакии напомнил, что у Праги и Москвы один небесный покровитель – святой великомученик Георгий Победоносец: «У нас общие святые,

которые нам помогают соблюдать закон Божий и закон мирской. По нашей вере, и Божий и мирской законы – из одного источника, от Самого Бога Творца».

Блаженнейший Митрополит Христофор поблагодарил митрополита Волоколамского Илариона и епископа Дмитровского Александра за совместную молитву, а также выразил слова благодарности сотрудникам храма-Подворья и прихожанам за сохранение дружбы между братскими славянскими народами. «Для нас земля – это великий дар Божий, и нужно творить мир, а не разрушать его, соблюдать то, что говорит нам закон Божий. Благодарю Бога за этот храм, благодарю Святейшего Патриарха Кирилла, с которым мы в прошлом году праздновали возрождение и основание Подворья Православной Церкви Чешских земель и Словакии», – сказал Блаженнейший Митрополит Христофор.

Митрополит Волоколамский Иларион приветствовал Блаженнейшего Митрополита Христофора от имени Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Обращаясь к Предстоятелю Православной Церкви Чешских земель и Словакии, владыка Иларион, в частности, сказал:

«Этот храм, который является Подворьем Православной Церкви Чешских земель и Словакии, служит связующим звеном между Вами и Русской Православной Церковью. Но мы в Москве принимаем Вас не только как иностранного гостя, а, прежде всего, как нашего дорогого друга. Свидетельством признания Ваших заслуг не только как иерарха, как Главы Церкви, но и как видного богослова и ученого является присвоение Вам степени профессора Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета. Это учебное заведение, которое существует по человеческим меркам не так уж давно, уже успело завоевать прочный авторитет и в Церкви, и в государстве Российском. В этом университете учатся более шести тысяч студентов, многие его выпускники стали сегодня видными церковными деятелями, и ректор этого учебного заведения, отец Владимир Воробьев, сегодня присутствует среди нас. Очень радостно, что число почетных профессоров университета сегодня пополнилось таким замечательным человеком, как Вы, Ваше Блаженство. Ваши многолетние труды на ниве межправославного сотрудничества, межхристианского взаимодействия и в области церковной науки известны сегодня всему миру. Присвоение этой степени Вам является заслуженным и своевременным и мы очень рады, что именно наш Православный Свято-Тихоновский университет предпринял инициативу вручить Вам сию почетную степень».

[gallery start = 12]

На память Блаженнейший Митрополит Христофор подарил митрополиту Волоколамскому

Илариону вазу из знаменитого чешского стекла.

Предстоятель Православной Церкви Чешских земель и Словакии вручил награды ряду российских политических и общественных деятелей. В ознаменование дружбы славянских народов временно исполняющему обязанности мэра Москвы В.И.Ресину была вручена грамота и звезда «За ревностные труды во славу Православной Церкви».

В свою очередь, В.И.Ресин поздравил Блаженнейшего Митрополита Христофора с присвоением ему степени профессора Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета.

Директор Издательства Белорусского Экзархата В.В.Грозов преподнес в дар Блаженнейшему Митрополиту Христофору факсимильное издание Слуцкого Евангелия, написанного в 1581 году в граде Слуцке князем Юрием Олеговичем.

Настоятель храма протоиерей Алексей Ющенко обратился к Предстоятелю Православной Церкви Чешских земель и Словакии, выразив радость от посещения Блаженнейшим Митрополитом Христофором подворья, а также поблагодарил владыку Илариона и владыку Александра за совместную молитву.

Затем на территории храма Блаженнейший Митрополит Христофор в сослужении митрополита Волоколамского Илариона и епископа Дмитровского Александра совершили поминальную службу у поклонного креста и мемориальной доски в память купцов Строгановых, основателей Никольской церкви в Котельниках.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/56635/>